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Андрій Слащук, Роман Качаровський (Луцьк, Україна), 

Надія Мельник (Ужгород, Україна), 

Ірина Єрко, Оксана Новосад (Луцьк, Україна) 

 

МУЗЕЇ ДНЗ «КОВЕЛЬСЬКИЙ ЦЕНТР ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ»  

ЯК ПОТЕНЦІЙНІ ОБ’ЄКТИ ТУРИЗМУ РЕГІОНУ 
 

Визначено потенційні туристичні об’єкти серед закладів професійно-технічної освіти 

Волинської області. Проаналізовано їх геопросторове розміщення на Волині, подано 

типізацію цих закладів. Акцент зроблено на дослідженні музеїв Державного навчального 

закладу «Ковельський центр професійно-технічної освіти» як об’єктів туризму. 

Виокремлено проблеми функціонування цих закладів та запропоновано шляхи їх вирішення. 

Ключові слова: заклади освіти, музеї, музеї закладів професійно-технічної освіти, 

туризм, туристично-рекреаційні ресурси, місто Ковель, Волинська область. 
 

Potential tourist facilities among vocational and technical education institutions of the Volyn 

region have been identified. Their geospatial location in Volyn was analyzed, and the typification of 

these institutions was presented. Emphasis is placed on researching the museums of the State 

Educational Institution «Kovel Center of Vocational and Technical Education» as objects of 

tourism. The problems of the functioning of these institutions are singled out and ways of solving 

them are proposed.  

Key words: educational institutions, museums, museums of vocational and technical education 

institutions, tourism, tourist and recreational resources, Kovel city, Volyn region. 

 

Важливим елементом туристично-рекреаційного комплексу Волині, що має істотний 

вплив на формування туристичної привабливості, є заклади культури, зокрема музеї. Вони є 

різними за типами і функціоналом, будучи ефективною формою пізнання минулого і 

сьогодення, формують людські цінності, відновлюють історичну пам’ять, сприяють сучасній 

успішній діяльності у сфері туристично-дозвіллєвих послуг.  

Головними завданнями туристичного спрямування музеїв закладів професійно-технічної 

освіти є : 1) розвиток творчих інтересів до пошукової краєзнавчої, науково-дослідницької, 

художньо-естетичної та природоохоронної роботи; 2) вивчення, охорона і пропаганда 

памʼяток історії, культури і природи; 3) проведення культурно-освітньої роботи серед 

учнівської молоді та інших верств населення [3–4; 7–8].  

Під час свого функціонування музеї закладів професійно-технічної освіти у своїй роботі 

застосовують різноманітні форми використання музейної експозиції і фондових матеріалів, 

що, у поєднанні з направленістю музею, створює потужну інформаційну основу для 

пізнавального туризму [3–4]. Музеї закладів профійно-технічної освіти несуть вагомий вклад 

у туристично-рекреаційний потенціал Волинської області та могли б увійти у місцевих 

туристичних маршрутів. Це дозволить посилити розвиток галузі туризму та покращити 

соціально-економічне становище громади, району.  

https://vodres.gov.ua/
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У Волинській області функціонує 184 шкільні музеї та сім музеїв закладів професійно-

технічної освіти, що розміщені у Володимирському, Ковельському та Луцькому районах 

(табл.1) [3–4].  

Таблиця 1 

Музеї закладів професійно-технічної освіти 

 територіальних громад Волинської області  [1; 3–7; 9] 

Громада, населений 

пункт 

Музей Заклад професійно-технічної 

освіти 

Володимир-Волинський район 

Володимирська 

(м. Володимир) 

Етнографічний Володимир-Волинське вище 

професійне училище 

Нововолинська  

(м. Нововолинськ) 

Етнографічний 

«Волинський побут» 

Державний навчальний заклад 

«Нововолинський центр 

професійно-технічної освіти» 

Ковельський район 

Ковельська 

(м. Ковель) 

Історичний 

Музей історії закладу 

Державний навчальний заклад 

«Ковельський центр професійно-

технічної освіти» Історичний 

Музей бойової слави 

Української армії 

Етнографічний 

Луцький район 

Луцька 

(м. Луцьк) 

Етнографічний 

Музей дипломних робіт 

відділення художніх ремесл і 

народних промислів 

Державний професійно-технічний 

навчальний заклад «Луцьке вище 

професійне училище будівництва 

та архітектури» 

Торчинська 

(смт Торчин) 

Етнографічний 

«Спадщина» 

Торчинський професійний ліцей 

 

Результати аналізу табл. 1 свідчать, що найпотужнішим центром  музейних установ 

Волині є Державний навчальний заклад «Ковельський центр професійно-технічної освіти» 

(м. Ковель, Ковельська ТГ, Ковельський район), де розміщується три музеї, що складає 

42,8% від загальної кількості музеїв. За профілями наявні музеї два історичні та 

етнографічний, що становлять 66,7 % та 33,3 % відповідно. Музеїв інших профілів немає. 

Середній коефіцієнт забезпеченості музеями  закладів професійно-технічної освіти по 

Волинській області становить 0,00773 од/км
2
, а в Ковельській громаді він становить 0,00964 

од/км
2
, що є вище середньообласного показника.  

На базі Державного навчального закладу «Ковельський центр професійно-технічної 

освіти», силами учнівського та педагогічного колективу створені музеї: етнографії і побуту, 

бойової слави Української Армії, історії Ковельського професійного ліцею (був основою 

ДНЗ «Ковельський центр професійно-технічної освіти») [1; 3–4; 9]. 

Музей етнографії та побуту розміщений в приміщенні гуртожитку ліцею, створений 

був в 1998 р. Наявні експонати зібрані у селах Волині. Експозиції музею мають розділи: 

вишиті сорочки; вишивки; рушники; речі побуту. Також у музеї представлено інтер’єр 

житлової кімнати – українська світлиця. В світлиці проводяться виховні години, вечорниці, 

інші заходи. Екскурсії проводяться для учнів, працівників та гостей ліцею, учнів [1; 3–4]. 

Музей бойової слави Української армії – потужний центр військово-патріотичного 

виховання учнів «Ковельського центру професійно-технічної освіти». Він є осередком освіти 

і виховання, який сприяє формуванню у молодого покоління національної свідомості, любові 

до рідної землі, свого народу, забезпечує духовну єдність поколінь і призначений для 

вивчення, збереження та використання пам’яток природи, матеріальної і духовної культури. 
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14 жовтня 2002 р. відбулося відкриття музею. Оформлена експозиція закладу, включає такі 

розділи: становлення українського війська; Ковель в роки Великої Вітчизняної війни;схема 

структури УПА; в бій ішли партизани [1; 3–4; 9]. 

Музей проводить дослідницьку та пошукову діяльність відповідно до тематики музею; 

систематично поповнює фонди музею шляхом проведення походів, екскурсій, зустрічей з 

ветеранами; створює і поповнює стаціонарні експозиції та виставки. За останні роки 

придбано понад 72 експонати на військову тематику. У музеї відбуваються зустрічі з 

ветеранами, уроки мужності, «круглі столи», уроки історії та інші заходи патріотичного 

напрямку. На базі музею бойової слави Української Армії створено клуб «Майбутній воїн», 

який об’єднує педагогічний колектив та учнів ліцею. 

Музей історії Ковельського професійного ліцею, був створений 12 грудня 2000 р. 

Експозиції музею складають такі розділи: створення, розвиток та сьогодення навчального 

закладу; професії, за якими проводяться навчання учнів; відзнаки та досягнення навчального 

закладу та його учнів; зразки виробів, виготовлених учнями в майстернях ліцею; літописна 

історія ліцею; картини випускниці ліцею Юлії Мед. На базі музею класні керівники та 

майстри виробничого навчання проводять роботу з патріотичного та трудового виховання 

учнів. Відвідують музей учні, випускники шкіл, батьки учнів, гості навчального закладу 

[1; 3–4; 9]. 

Наявні музейні фонди ДНЗ «Ковельський центр професійно-технічної освіти» є 

прикладом для створення, функціонування та наслідування можливостей розвитку мережі 

музейних установ закладів професійно-технічної освіти Волинської області, зокрема й як 

об’єктів туризму. 

Діючі на території Ковельської громади, мережа музеїв закладів професійно-технічної 

освіти завдяки фондовій, матеріально-технічній базах та кадровому забезпеченню є досить 

потужним туристично-рекреаційним ресурсом, що може задовольнити різноманітні запити 

туристів, особливо зацікавленим у пізнавальному туризмі. Наявний ресурс є базою для 

організації та проведення краєзнавчої та науково-дослідної роботи, а також потужним 

ресурсом розвитку туризму для здійснення роботи з художньо-естетичного вихованню учнів, 

місцевих мешканців та потенційних туристів з метою вивчення етнографічних та історико-

культурних особливостей краю (дослідження народних художніх промислів та ремесел, 

автентики, традицій та обрядових дійств тощо) [3–4; 8].  

Спираючись на переважання музеїв лише історичного та етнографічного профілю, 

акцент робиться на збереженні та відтворенні історичної та етно-культурної спадщини, що 

сприяє розвитку пізнавального туризму. Для розвитку інших видів туризму слід розширити 

мережу таких музеїв відповідними видами вузькопрофільних музейних установ. 

Для усунення ряду проблем музейних установ Ковельської ТГ необхідно: 1) додатково 

відкрити нові вузькопрофільні музеї, зокрема природничого спрямування на базі інших 

установ професійно-технічної освіти Ковельського району чи Ковельської ТГ; 2) виділити 

більш просторі приміщення та виставкові зали з метою розширення експозицій; 3) придбати 

новітню мультимедійну техніку для висвітлення матеріалів; 4) проводити регулярні 

тематичні виставки, де розширення кола відвідувачів, що дозволить більш ефективно 

відображати значні події у житті закладу, громади, краю, держави; 5) залучити наукових 

фахівців ВВЗ та НДІ для наукового упорядкування експозиції; 6) створити окремі сайти, де 

буде відображена інформація про музеї; 7) посилити рекламно-інформаційну роботу про 

проведення певних навчальних навчально-виховних, наукових та інших у музеях; 

8) розробити візуальні 3D- та аудіотури експозиціями музеїв; 9) забезпечити «інклюзивну 

доступність» експозицій; 10) включити музеї до складу туристичних маршрутів місцевого 

значення. 

Висновки. Розвиток музейної справи у закладах професійно-технічної освіти 

Ковельської ТГ Ковельського району забезпечується співпрацею управлінь і відомств, 

науковців, краєзнавців, пошуковців шляхом впровадження новітніх форм туристичної 

діяльності.  
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